

ALL in



WEB ČASOPISU

WWW.ALLINONE.TODE.CZ

INFO PRO ČTENÁŘE

Milí čtenáři, užíjte květnové číslo časopisu ALL IN ONE, jelikož toto číslo je již předposlední v tomto školním roce! O tom, zda bude časopis vydáván i v roce příštím vás informujeme v předprázdninovém červnovém čísle.

REDAKČNÍ TÝM

Šéfredaktor:

Jakub Klofát

Pedagogický dozor:

Viktor Kořístka

Redaktoři:

Jakub Pavliš, Jana Pavlišová, Kristýna Birinyi, Tereza Čermáková, Adéla Zvárová, Petr Chvojka, Petra Vrbová, Jáchym Kovář, Jakub Hledík, Klára Mauerová, Karolína Vodvářková, Tereza Spilková, Lukáš Klouček

Korektor:

Karolína Vodvářková



EKO ŠKOLA

Zdravím vás se žhavými upomínkami.

Na našem gymnáziu momentálně probíhají dvě aktivitky ve sběru:

1. Sběr papírů, časopisů, kartonů - každou středu od 7:45 do 7:55 na školním dvoře.
2. Soutěž "RECYKLOHRANÍ"- výběr baterií a drobných elektrospotřebičů - kdykoli ve třídě tercie.

Nezapomeňte, že peníze získané ze sběru papíru budou použity na další pohodlné vybavení do odpočívacího koutku a školního klubu.

Nejúspěšnější třída ve sběru získává cenu dle výběru.



Vaše ekoagentka Kája

HLEDÁ SE ZPĚVÁK!

Hledá se mladý muž (od 15let), který umí zpívat. Má hlas v poloze: tenor. Je věřící, nebo mu nevádí zpívat o Bohu a setkávat se s mladými křesťany. A byl by ochoten obětovat pár víkendů novým zážitkům v super spolčů.

Víte-li o někom takovém, upozorněte jej prosím na naše webové stránky: www.veka.signaly.cz, nebo nám tamtéž pošlete vzkaz, případně dotaz do fóra. Děkuji ;-)) Kája ze septimy.



POVINNÁ MATURITA Z MATEMATIKY - ANO ČI NE?

Myslíte si, že by matematika měla být povinným maturitním předmětem?

Jsem pro, neboť tento předmět je hodinově dotován stejně jako český jazyk (který je povinný) a navíc matematika pomáhá rozvíjet logické myšlení a vytváření lepší strukturalizace poznatků v jiných předmětech (neboli tvoření lepších souvislostí v ostatních předmětech např. v chemii, fyzice, ale dokonce i dějepisu) - *Jakub B., gymnázium K. V. Raise, Hlinsko*

Nejsem si tím úplně jistá. Na jednu stranu je pro žáky, kteří nejsou v matice tak zdatní, výhodné, že si můžou sami zvolit, jestli z matematiky maturovat chtějí nebo ne. Na druhou stranu, pokud by maturita z matematiky byla povinná, rozhodně by to motivovalo víc žáků se matematiku učit. - *Kristýna S., Gymnázium pod Svatou Horou, Příbram*

Ano, měla by být povinným maturitním předmětem. Není složitá natolik, aby někdo nedokázal zkoušku udělat. Každý ji bude potřebovat ve svém životě, matematika je všude kolem nás, setkáváme se s ní v každodenním životě. *Marian H., Gymnázium Dr. Emila Holuba, Holice*

Povinné by to být nemuselo, ale myslím si, že matematika je docela důležitá a potřebná pro život. *Bronislava Ž., ZŠ Železnická, Jičín*

Tereza Čermáková, Marie Požárová

CHRASTECKÝ NOČNÍ TRIPTYCH

V pátek 23. května se pro návštěvníky na jednu noc v rámci akce Noc kostelů otevřely dveře více než tisíce kostelů po celé zemi. Tato akce měla umožnit široké veřejnosti nezávazný kontakt s křesťanstvím. V Chrasti u Chrudimi se navíc k dvěma kostelům přidalo svým programem i městské muzeum.

V něm byla od 18 hodin pro děti připravena soutěž s odměnou na jejím konci, dospělí ocenili interaktivní program o historii města a činnosti muzea. Vrcholem byla prohlídka středověké mučírny a hladomorny, vše s názornými ukázkami.

Po 19. hodině se pro návštěvníky otevřel Kostel Nejsvětější Trojice stojící na náměstí. Kostel byl postaven v letech 1710 – 1717. Stavitelem se stal pravděpodobně Donát Morazzi, žák slavného barokního architekta Jana Blažeje Santiniho. Po zhlédnutí interiéru byl pro veřejnost připraven výstup do jedné ze dvou kostelních věží. Kdo se k němu odhodlal, nemohl litovat, neboť se mu naskytl nádherný výhled na náměstí a mohl si zblízka prohlédnout i kostelní zvon.

A konečně se jako zlatý hřeb tohoto triptychu od 20 hodin otevřel i Kostel sv. Markéty v asi kilometr vzdálených

Podlažicích. Kostel byl vystavěn na místě bývalého benediktinského kláštera založeného ve 12. století. Ten byl ale zničen během husitského tažení do východních Čech v roce 1421. I přesto se klášter stihl zapsat výraznou měrou do historie. Právě zde byla počátkem třináctého století napsána největší rukopisná kniha světa Codex gigas, jejíž replika byla k vidění v chrasteckém muzeu. Kostel sv. Markéty dokonce hraje hlavní roli ve filmu *Ďáblova lest*. V rámci Noci kostelů zde ve 21:30 zazněla přednáška Mgr. Rolanda Nohela „Osobnost biskupa Talberka a jeho vztah k Podlažicím“.

Jakub Hledík



ČÍNOU

s Petrem Chvojkou

Pondělí: 7.4.2014

Pondělí, jako každé jiné pondělí. Ale i v Číně je to první den v týdnu a tudíž to znamená první pracovní den a tj. jednoduchá rovnice, z které vychází, že všude proudí davy lidí, takže jsme v metru jeli namačkáni jako sardinky. Přesto jsme všichni šťastně dojeli na severozápadní předměstí Pekingu, kde měla končit naše cesta, a to u komplexu Letního paláce, čili letního sídla císařů. Je to podobné místo jako Versailles, jenže v kopcích, na břehu jezera a také na vršcích skal, kde jsou umístěny desítky staveb. Je to velmi krásné a zajímavé místo a dokonce tam mají i jakési malé Benátky (domy na břehu kanálu). Myslím si, že tento den zakoupilo vstupenku okolo 10 000 lidí. Za jeden den se toto úchvatné místo dá projít jen těžko (jako většina památek v Číně). My jsme některá místa vynechali, a tak nám zbyl čas na plavbu lodí, která nás převezla přes uměle vytvořené jezero.

Po vystoupení z lodi jsme museli jít na zastávku, kde nezastavuje autobus, ale pouze lodě a tam jsme nasedli na kocábku, která nás po kanálu dovezla přímo doprostřed ZOO. A proč do ZOO? Na to je jednoduchá odpověď. Jen v několika málo zoologických zahradách můžete vidět pandu velkou, a právě pekingská ZOO patří mezi ně. Panda je velmi pěkné zvíře, ale je dosti obézní, skoro pořád leží a stále jenom jí.

Úterý: 8.4.2014

Na tento den byl naplánovaný výlet vlakem do XiAnu. Ráno na nás na západním nádraží čekal velmi špičatý vlak, který nese jméno CRH. V plánu bylo vyrazit na třídenní výlet. Vlak se, než vyjel z města, coudal 130 km/h, ale potom přidal na úctyhodných 312 km/h. Následně v horách, v tunelech a na mostech jel 200 km/h. Jeden z tunelů byl pátý nejdelší železniční tunel světa s délkou skoro 28 km.



Dojeli jsme do města Taiyuan, které je podle měřítek Číny malým městem, ale o dost větší, než Praha (má 2,8 mil. obyv.). Tam turisté nejezdí vůbec, takže je tam vidět Čína se vším všudy. Měli jsme chvilku čas na přestup, tak jsme zašli do místní tržní ulice. Tam na nás hleděl opravdu každý. Odtud jsme "osobákem" plným lidí pokračovali dál. I tam jsme byli středem zájmu - přesněji víc než polovina vlaku seděla u nás. Ukazoval jsem prospekty východních Čech, především Stolan a Skutče. Někdo z Číňanů si vzpomněl, že z České republiky je fotbalista Nedvěd a auta „Škoda“. Já jsem si ale, na rozdíl od nich, na žádné

jméno čínského sportovce nevzpomněl, i když se na ně dívám v televizi.

Cíl dnešního dne bylo město Pingyao, které je zajímavé tím, že vzhled historického centra zůstal, jako u jednoho z mála měst, zachován. Dokonce i městské hradby, dlouhé 6km, které se táhnou okolo starého města. Večer bylo městečko pěkně nasvícené. Večeři jsme si dali v bufetu u nádraží, a i tam se s námi všichni bavili. Pak jsme šli čekat na noční vlak. Ten přijel po půlnoci a my jsme mohli zalehnout do připravených spacích kupé.

Petr Chvojka



UVAŽTE SI KRAVATU NETRADIČNĚ A ZAUJMĚTE HNED NA PRVNÍ POHLED



"Dobře uvázaná kravata je prvním vážným krokem v životě."

Oscar Wilde

How to Tie a
Trinity Knot



blacklapel.com

Jana Pavlišová

RELAX

s Petrou Vrbovou

Po sérii více, či méně neúspěšných pravopisných cvičení vyslovil pan učitel Kořístka v septimě mimo jiné i obavu, jakpak asi jednou bude vypadat náš případný dopis se žádostí o zaměstnání...

Tak zkusmo. :-)

Strašilka Strašná
Strašidelná 666
271 01 Nové Strašecí

Zemědělské družstvo
personální oddělení
270 33 Oráčov

V Novém Strašecí dne 25.května, 2014

Žádost o zaměstnání

Vážení,

od nevlastního strýce, který je u Vás zaměstnán jako úspěšný převaděč ilegálního přechodu mandelinek bramborových z Vašich polí na pole sousedních vesnic, jsem se dozvěděla o zajímavé pracovní příležitosti, kterou nabízíte.

Ano, skutečně mám zájem o funkci hlavního strašáka na jednom z Vašich pozemků. Tato práce mě vždy přitahovala a myslím, že pro mne bude velmi vhodná. Už jako dítě jsem byla taková, jak se říká: „Kam ji postavíš, tam ji najdeš.“ Pokud se u Vás dodržují zákonem dané přestávky, budu zodpovědně a statečně čelit povětrnostním vlivům a nebudu se kácet ve větru, jako se mi to stávalo v minulém zaměstnání, když mě nutili strašit nepřetržitě 12 hodin denně.

Naposledy jsem pracovala jako zástupce hlavního strašáka v Novém Strašecí. Z nedostatku škůdců se snižovaly stavy zaměstnanců a nechali si zde pouze hlavní strašáky s dlouholetou praxí.

Pokud mi dáte příležitost, jistě brzy zaznamenáte děs v očích každého ptáčka, který se jen přiblíží k Vašemu zrnu.

S pozdravem



Petra Vrbová

OČEKÁVANÉ SVATOŘEČENÍ

Bylo to 27.dubna 2014, Vatikán praskal ve švech a všude v Římě se trousili poutníci v papežských barvách s vlaječkami a s fotografiemi Jana XXIII. a Jana Pavla II. .



Také já jsem měla to štěstí, že jsem byla v tento den ve Vatikánu, ačkoliv se naše skupina nedostala na Vatikánské náměstí v době obřadu, jelikož zde mnoho poutníků přespávalo ze soboty na neděli. Nicméně jsme vše sledovali na obrazovce a vychutnávali si atmosféru v suchu v jednom z římských kostelů poblíž.

CO JE TO SVATOŘEČENÍ?

Svatořečení, nebo-li kanonizace, je proces ve kterém katolická církev přezkoumává život významného a příkladného křesťana. Tento musí být již mrtev a musí být prokázány zázraky (např: zázračné uzdravení), které se staly na přímluvu mrtvého, který je podle křesťanské víry již u Boha v nebi.

KDO BYL JAN XXIII. ?

Jan XXIII., vlastním jménem Angelo Giuseppe Roncalli, se narodil 25.listopadu 1881 v Sotto il Monte v Itálii. Byl vždy knězem, který se držel svých mravních ideálů i v praxi a neváhal pomoci (např: lidem postiženým v á l k o u) . Roku 1925 se stal biskupem, r. 1944 apoštolským nunciem v Paříži a zanedlouho také kardinálem. Za 261. papeže byl zvolen 28.října 1958 a během svého pontifikátu udělal více než se očekávalo od již staršího muže. Svolal II. vatikánský koncil s cílem





přiblížit církev současnému lidu a mezi jeho diplomatické kroky k míru patří encyklika *Pacem in terris* z roku 1963. Jeho heslem bylo: "Poslušnost a mír!". Zemřel 3.června 1963 ve Vatikáně

KDO BYL JAN PAVEL II.?

Tento polský kněz oslovoval svým přístupem k životu své okolí již od dětství, kdy slýchal na jméno Karol Wojtyła. Narodil se 18.května 1920 ve Wadowicích. Byl pilným žákem a spolehlivým kamarádem. Vynikal také v hraní dramát a recitaci. Přestože byl pohledným mladí-



zdroj: www.farnost-ostrozska-lhota.cz

mladíkem, zvolil si cestu kněžství. Rád pracoval s mladými lidmi, se kterými hovořil o problematických tématech. Pověstná je jeho úcta k Panně Marii. Vyučoval také na univerzitě v Krakově, poté se stal biskupem a později byl jako arcibiskup účastníkem II. vatikánského koncilu, kde vešel ve známost svými názory. Dne 16. října 1978 byl zvolen 264. papežem s osobním heslem: "Celý Tvůj!". Z činů během jeho pontifikátu je důležitá komunikace s jinými církvemi, oficiální omluvy za mnohé, co bylo v historii katolickou církví spácháno a založení Světových Setkání Mládeže. Nevyhýbal se ani tématům sexuality (viz. jeho kniha přednášek: *Teologie těla*), interrupce a eutanázie. Zemřel 2. dubna 2005.

Karolína Vodvářková



MS V HOKEJI 2014



Je za námi 78. Mistrovství světa v ledním hokeji, které se konalo od 9. do 25. května 2014 v běloruském Minsku. Turnaje se zúčastnilo 16 zemí a odehrálo se 64 zápasů. Utkání se odehrávala v městě Minsk v Minsk aréně s kapacitou 15000 osob a v Čižovka aréně s přibližnou kapacitou 9600 osob. Maskotem MS v hokeji byl zubr, který je jedním ze symbolů Běloruska.

Turnaj se hrál na dvě skupiny. Čeští hokejisté byly ve skupině A, kde skončili třetí. Prvním postupujícím ze skupiny A byla Kanada, která postoupila díky lepšímu skóre nad Švédskem. Posledním postupujícím byla Francie. Skupinu B ovládlo Rusko. Dalšími postupujícími bylo USA, Bělorusko a Finsko. Český tým se ve čtvrtfinále utkal s hokejisty USA, které v zajímavém závěru porazil 3:4. V semifinále naši hokejisté narazili na Finsko, kterému podlehli 0:3, a tak je čekal zápas

o bronz se Švédskem. Utkání skončilo stejně, jako s Finskem. Český tým byl poražen 0:3. Nakonec čeští hokejisté skončili na nepopulárním čtvrtém místě. Nejproduktivnějším českým hráčem byl Jaromír Jágr na 22. místě, který chce už po několika letech skončit v české reprezentaci. Ve finále Rusko porazilo Finsko 2:5.

MS v hokeji 2015 se bude konat v České republice ve dnech od 1. do 17. května 2015. Češi se utkají ve skupině v Praze se Švédskem, Kanadou, Švýcarskem, Lotyšskem, Francií, Německem a Rakouskem. V druhé skupině v Ostravě změří síly Rusko, Finsko, Slovensko, USA, Norsko, Dánsko, Bělorusko a Slovinsko.

Jáchym Kovář



BAMBIRIÁDA JE ZA NÁMI



Ve čtvrtek 22. a v pátek 23. května 2014 se v chrudimském parku Střelnice konal 13. ročník prezentace činností spolků dětí a mládeže a středisek volného času, která nese jméno Bambiriáda.

Organizátoři z Občanského sdružení Altus si pro návštěvníky připravili velmi bohatý program. Prezentovalo se tu téměř 30 organizací z celého Pardubického kraje, například Zálesák, kde si děti mohly vyzkoušet lanový park; nebo si zahrát některou deskovou hru v herně Hrajeme si s Chrudimkou. Již tradičně zavítali na Bambiriádu i jezdci z freestyle BMX agentury Ultimate Ramp Show, kteří v průběhu obou dnů předváděli dechberoucí triky na svých speciálních překážkách. Také České dráhy se připravily na tuto akci a přichystaly si pro malé děti několik soutěží a hlavně také nabídly školám a školkám dopravu regionálním vlakem zdarma.



A jak to vypadalo letos na podiu?

Jak se říká: „Podium jsou prkna, která znamenají svět.“, nejinak tomu bylo zde, kde se vystřídala spousta talentované mládeže, dále vystoupil Jan Honza Lušovský, Loutkářský soubor Ahoj, žákovský taneční soubor Galaxis ze ZUŠ Luže či mladý rapper D.O., veliký potlesk sklidila nadějná pop-rocková kapela Daydreams, která ozdobila program letošní Bambiriády; a mnoho dalších.

V zákulisí se o program a o vše, co se týká Bambiriády starala skupina hlavních organizátorů: Matěj Zelinka, Kateřina Zelenková a Ondřej Vrbovský pod vedením předsedy Občanského sdružení Altus, Martina Benáka. Také by se to neobešlo bez dobrovolných pořadatelů, a to především ze skutečského gymnázia a taneční skupiny SMT Skuteč, kteří dohlíželi na bezproblémový chod akce.

Petr Chvojka

KVĚTEN 2014

ALL IN 1

PŘÍŠTÍ ČÍSLO VYJDE 1. ČERVNA 2014